

聚焦巴以冲突

# 以军围攻加沙第二座医院

## 美说释放被扣押人员协议“接近达成”

随着 28 名希法医院的早产儿 20 日经由拉法口岸从加沙地带转移至埃及境内接受紧急治疗,以色列军队当天开始围攻加沙地带另一座由印度尼西亚援建的医院,造成 12 人死亡。

同一天,美国政府官员说,以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)“接近达成”哈马斯释放被扣押人员的协议。



11月20日,埃及医务人员带着保温箱,在拉法口岸埃及一侧等待接收从加沙撤离的巴勒斯坦早产儿。



当地时间 11 月 20 日,加沙地带,以色列国防军部署地面活动。

## 又一座医院遭围攻

埃及政府 20 日证实,埃方当天从拉法口岸接收了加沙地带的 28 名早产儿,其中 16 名早产儿转运至北西奈省的阿里什医院,另外 12 名早产儿被送往首都开罗。

当地媒体的直播画面显示,埃方医护人员小心翼翼地把婴儿从救护车里抬出,放在移动保温箱中,然后将他们推过停车场,走向其他救护车。

据埃及媒体报道,埃及方面已调派 3.8 万名医生和 2.5 万名护士为来自加沙地带的患者提供医疗服务。

这些早产儿来自加沙地带最大的希法医院。以色列军方先前以希法医院地下暗藏哈马斯军事指挥中心为由,上周起包围医院并展开军事行动,导致医院燃料耗尽、电力供应中断并出现人员伤亡,包括 8 名新生儿死亡。

世界卫生组织一名发言人 20 日说,本次撤离的 28

名早产儿全都在“与严重感染作斗争”。以军围攻希法医院的做法先前已遭到多方抗议。20 日,以方开始围攻印尼医院。多家媒体报道,以军坦克包围医院并开火。加沙卫生部门说,以军袭击造成至少 12 名巴勒斯坦人死亡,数十人受伤。

世卫组织总干事谭德塞 20 日援引相关报道说,他对以军行动感到“震惊”,这一行动造成包括患者在内的 12 人死亡。

不过,以色列国防军前一天强调,以军是在向医院内的“恐怖分子”开火,因为上述武装人员夜间持续从印尼医院内向医院外的以军开火。“作为回应,以色列国防军直接瞄准了敌人的特定火力来源。没有向医院发射炮弹。”

目前,印尼医院与加沙地带其他医院一样,已基本停止运营,但仍在为患者和流离失所者提供庇护。

## 以放人换停火?

巴勒斯坦方面消息称,以军 20 日还向加沙地带北部的杰巴利耶难民营发动攻击,导致多名平民伤亡。在加沙南部,以军还空袭了拉法和汗尤尼斯多处房屋,共计造成约 20 人死亡。

以色列军方没有回应上述说法,但在同一天发布声明及视频,显示以军发起空袭,并在加沙挨家挨户搜查。不过,声明没有提及具体地点。

哈马斯在社交媒体上称,这一组织向以色列特拉维夫发射了多枚火箭弹。

国际社会已多次强烈呼吁双方停火。但以色列方面强调,哈马斯应首先释放所有被扣押人员,然后才会同意全面停火。哈马斯方面称,如果加沙地带持续遭袭,将不会释放被扣押人员,也不会停止战斗。按以方说法,目前哈马斯仍扣押大约 240 人。

尽管冲突持续,但多方消息称,以色列和哈马斯围绕释放被扣押人员事宜的谈判已出现进展。据多家媒体报道,在卡塔尔斡旋下,双方可能同意以交换 50

名被扣押人员换取为期 3 天的停火。美国总统约瑟夫·拜登 20 日回答记者提问时说,他“相信”以色列和哈马斯会达成释放被扣押人员的协议。白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比同一天告诉媒体记者:“我们现在比以往任何时候都更接近(达成协议)。”

以色列驻美国大使迈克尔·赫尔佐格 20 日接受美国广播公司采访时表示,他希望“在今后几天”达成协议。卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜勒拉赫曼·阿勒萨尼同一天说,谈判仍存的分歧点“非常小”。

一名不愿公开姓名的官员上周告诉路透社记者,如果实现短暂停火,将非常有助于向加沙地带民众运送紧急援助物资。美国国防部长劳埃德·奥斯汀 20 日访问乌克兰时说,美方的立场是必须向加沙地带平民提供人道主义援助,以色列方面“必须尽一切努力,或者说应该尽一切努力,为加沙民众提供人道主义援助”。



11月20日,来自约旦的野战医院设备经由拉法口岸进入加沙,该野战医院将设在加沙地带南部城市汗尤尼斯。



在加沙地带南部地区,巴勒斯坦人向南迁移。

## 环球时讯

# 美国向乌克兰追加军援 1亿美元

据新华社电 美国国防部长劳埃德·奥斯汀 20 日访问乌克兰时宣布,美国将从美军库存中调拨价值 1 亿美元的武器装备援助乌克兰,包括旨在提高乌克兰防空能力的弹药补给和“海马斯”高机动性火箭炮系统相关装备等。不过,据美联社分析,受美国国会就援乌出现意见分歧等因素影响,对乌援助或遇到多重难题。

据美联社 20 日报道,奥斯汀当天与乌总统弗拉基米尔·泽连斯基和乌国防部长鲁斯捷姆·乌梅罗夫等乌克兰官员会面。其间,奥斯汀宣布美国国防部将从现有美军库存中调拨价值 1 亿美元的武器装备援助乌克兰。

综合多家外电报道,这批军援包括“毒刺”防空导弹、300 万发小型武器弹药、反坦克武器等。

俄罗斯去年 2 月对乌克兰发起特别军事行动以来,美国及其西方盟友持续向乌克兰提供军事援助。美联社数据显示,美国已向乌克兰提供超过 442 亿美元军援,西方盟友共计提供约 350 亿美元军援。俄方怒批西方国家持续“拱火”是打算同俄罗斯“战斗到最后一个乌克兰人”。

虽然奥斯汀声称美国将持续提供军援,但美联社注意到援乌议题面临多重难题。

首先,美国国会就援乌出现意见分歧,参议院中越来越多共和党人要求把援乌与更严格管控边境、颁布更严格移民法律等议题捆绑在一起。上周,国会通过旨在防止联邦政府停摆的临时拨款法案,其中包括军援以色列内容,但未涉及援乌议题。

其次,美国国防部虽然仍可从美军库存中调取价值约 50 亿美元的武器装备援助乌克兰,但国防部用于补充美军库存的资金仅有大约 10 亿美元。美联社注意到,美国最近对乌军援“缩水”,数月前提出的军援还达数亿美元,如今降至 1 亿美元。

第三,西方盟国就援乌议题出现分歧,波兰已停止援助,称需要留存本国自卫的战斗能力。波乌先前就农产品销售出现过矛盾。

第四,俄乌冲突目前陷入胶着,尤其是严寒临近,严峻的地面条件增加了双方军事行动的难度,西方援乌越演成“无底洞”。叠加新一轮巴以冲突爆发,包括美国在内的国际社会关注也更多聚焦巴以问题。

# 朝鲜通报日本: 近日将发射人造卫星

人民网消息 据共同社 11 月 21 日报道,朝鲜方面当天通报称将发射人造卫星,时间为 22 日凌晨零时至 12 月 1 日凌晨零时之间。日本海上保安厅接到通报后公布了消息。

据报道,日本海上保安厅透露,朝鲜的水路管理部门 21 日凌晨联系了日本海保水路通报室,告知伴随发射人造卫星,将在海上设定 3 处危险区域。3 处均在日本专属经济区外,可能是零部件坠落的预测地点。此次设定的危险区域与 8 月通报时相同。

接到朝方通报后,日本首相岸田文雄向相关政府部门下达指示,要求做好信息收集和分析工作,并称将携手美韩两国要求朝鲜不要实施发射。

法新社称,这将是朝鲜今年第三次进行类似发射,今年 5 月和 8 月,朝鲜曾进行两次发射都没有成功。

据朝中社此前报道,朝鲜国家宇宙开发局分别于 5 月 31 日和 8 月 24 日使用“千里马-1”型新型卫星运载火箭发射军事侦察卫星“万里镜-1”号。第一次发射中,卫星运载火箭在第一阶段分离后,第二阶段发动机失灵,发生助推力,坠落于朝鲜西部海域。第二次发射时,新型卫星运载火箭的第一级和第二级飞行正常,但第三级火箭飞行中应急爆炸系统发生意外导致发射失败。

# 全球单日平均气温升温水平 首次突破2摄氏度

据新华社电 欧洲联盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局 20 日说,本月 17 日全球平均气温较工业化前的 1850 年至 1900 年间平均水平高 2.07 摄氏度,系有记录以来全球单日平均气温升温水平首次突破 2 摄氏度。

哥白尼气候变化服务局在社交媒体平台 X(前身为推特)上说,初步数据显示,本月 18 日的全球平均气温升温水平同样超过 2 摄氏度,达到 2.06 摄氏度左右。这家机构定于 21 日确认最终数字。

按照 2015 年达成的《巴黎协定》,各方将加强应对气候变化威胁,把全球平均气温较工业化前水平的升高幅度控制在 2 摄氏度之内,并力争控制在 1.5 摄氏度以内。

依据法新社说法,如果个别日子单日升温幅度超过 2 摄氏度,并不意味着全球数十年来平均气温增幅突破《巴黎协定》设置的门槛。然而,今年以来有关全球平均气温的多个指标频频刷新纪录,值得警惕。

哥白尼气候变化服务局数据显示,今年 6 月至 10 月,全球单月平均气温均刷新全球有记录以来同期最高纪录,使得今年夏季成为有记录以来最热夏季。鉴于全球海水表面温度居高不下,加上厄尔尼诺现象,今年大概率将成为“人类有史以来最热的年”,刷新 2016 年创下的最高纪录。

# 也门胡塞武装称扣留“以色列船”



也门胡塞武装公布此前扣押船只画面。

也门胡塞武装 20 日说,该组织前一天在红海水域扣留一艘“以色列船”。不过,以色列方面否认该货船与以方有关。货船相关方 20 日要求胡塞武装尽快释放该船和船员。

胡塞武装官员阿里·穆什基 20 日告诉这一武装控制的马西拉电视台,以色列货船在任何地方都是该组织攻击的目标,“我们会毫不犹豫地采取行动”。

胡塞武装 20 日公布的视频显示,武装人员从一架直升机上降落,在红海南部扣留了这艘货船。

根据海上交通网站的卫星数据,被扣留的“银河领袖”号货船从土耳其启程,前往印度比巴瓦。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡以及军方否认这艘船与以色列有关。内塔尼亚胡办

公室指认胡塞武装“袭击”“银河领袖”号货船,扣押 25 名船员,称这是“伊朗的恐怖行动”。

按法新社的说法,“银河领袖”号悬挂巴哈马国旗,为英国企业所有,由日本企业运营。但这艘船的所有权关联以色列富商亚伯拉罕·温加尔。

据路透社报道,“银河领袖”号所有方、英国银河海事有限公司表示,这艘船上的船员来自保加利亚、乌克兰、菲律宾、墨西哥和罗马尼亚。

“银河领袖”号运营方、日本邮船公司表示,强烈敦促胡塞武装尽早释放这艘船和船员。

胡塞武装发言人穆罕默德·阿卜杜勒-萨拉姆说,此次扣船“只是一个开始”,他誓言继续发动海上袭击,直到以色列停止在加沙地带的行动。

据新华社电

# 火山喷发

这是 11 月 21 日在巴布亚新几内亚拍摄的乌拉文火山喷发的景象。

南太平洋岛国巴布亚新几内亚的乌拉文火山 20 日剧烈喷发,火山灰冲上 1.5 万米以上高空。

新华社发

Real estate and business listings including '独栋门市出售', '写字楼出租出售', '厂房出租', '小饭庄出售', '库房租出', '回收茅台酒', etc.